

O NOUĂ PUNTE SPIRITUALĂ PENTRU UNIVERSITARI ȘI STUDENȚII DUNĂRENI

Apare o nouă mărturie a prezenței teologilor în viața universitară a Dunării de Jos, rod al ostinelilor dascălilor și profesorilor participanți la Simpozionul Național de la Galați închinat Sfintei Scripturi și Sfintei Liturghii, din anul consacrat de Sfântul Sinod celor două căi de transmitere a Revelației și a harului dumnezeiesc, Biblia și Liturghia.

Este cu atât mai semnificativă această mărturie, cu cât se prelungește mesajul ei sacru către slujitorii culturii și către truditarii și învățăceii educației creștine, în societatea românească.

La Universitatea noastră, astfel de sinteze binecuvântate mărturisesc despre lucrarea noastră în perimetrul buneii comunicări și înțelepteii cooperări spre sfințitoarea comuniune, sugerată chiar și de vecinătatea titulaturii: și Eparhia, și Universitatea sunt „plămâni” spirituali ai Dunării de Jos! În chip deosebit, semnalăm pentru prezentul volum contribuția Preafericitului Patriarh Daniel prin deschiderea atâtor căi luminoase dinspre teologia slujirii sfințitoare a omului și a creației, dar și a culturii românești, prin „Liturghierul” - „nava amiral” a tiparului românesc, ajuns în al 500-lea an al vieții. De asemenea, pe lângă toate studiile și mărturiile distinșilor coautori, teologi ori profesori universitari gălățeni laici, ne bucurăm să readucem în prezentul nostru o personalitate luminoasă a Dunării de Jos și-a întregii noastre ortodoxii, vrednicul de pomenire arhiepiscop dr. Antim Nica la un secol de la naștere.

Și această lucrare se constituie într-o cărămidă așezată la edificiul cercetării teologice și misiunii în universitate, ca o luminoasă îmbrățișare dintre credință și cultură, cu rolul binecuvântat de apropiere a apărătorilor și promotorilor valorilor creștine, în lumea noastră tot mai secularizată.

Fie ca pe viitor să se alăture acestui demers cât mai mulți preoți și tineri, dascăli de religie și nu numai, cu deosebire cei ce au pășit pentru întâia oară în cetatea masteranzilor teologi la Dunărea de Jos. Tuturor scriitorilor și întocmitorilor acestei frumoase și utile cărți mulțumiri și binecuvântare, iar cititorilor mult folos sufletesc.

*† Casian,
Episcopul Dunării de Jos*

A.D. 2008. Un secol cu Sfântul Andrei la Seminarul gălățean